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Aanleiding 
De leden Haage en Westerveld (beiden GroenLinks-PvdA) hebben op 14 juli 2025 
schriftelijke Kamervragen gesteld over een amendement dat is toegevoegd aan de 
asielnoodmaatregelenwet: de strafbaarstelling van illegaliteit. De leden hebben 
vragen over de mogelijke gevolgen hiervan op het onderwijs. Bijgevoegd vindt u 
de antwoorden. 

Geadviseerd besluit 
Indien akkoord met de voorgestelde antwoorden, wordt u verzocht deze te 
tekenen. 

Kernpunten 
De vragen zijn gesteld n.a.v. een artikel van de PO-Raad1  waarin zij hun 
zorgen uiten over de mogelijke gevolgen voor onderwijspersoneel wanneer zij 
medeplichtig worden bij strafbaarstelling van onrechtmatig verblijf. 
In uw antwoorden geeft u aan het advies van de Raad van State over dit 
amendement of te wachten, omdat de minister van Asiel en Migratie (hierna: 
AenM) in die adviesvraag vraagt naar mogelijke gevolgen voor gedragingen 
van derden. U zegt toe dat het kabinet aandacht zal hebben voor onder meer 
het onderwijs in de opvolging van het advies. 
Ook vragen de Kamerleden naar de relatie tot het hoger recht zoals het VN-
verdrag. Daarbij antwoordt u dat de strafbaarstelling van illegaal verblijf daar 
niet aan afdoet. 
De antwoorden op de Kamervragen zijn afgestemd met AenM en worden op 
hun verzoek ook mede namens de minister van AenM ondertekend. De vragen 
worden ook geaccordeerd door de minister van AenM. 

Toelichting 
Er is van meerdere kanten aandacht gevraagd voor de mogelijke gevolgen voor 
het onderwijs: 

Een week na publicatie van het artikel heeft de PO-Raad samen met andere 
landelijke vertegenwoordigers van het onderwijs (zoals de VO-Raad, de 
bonden, enz.) gezamenlijk een brief gestuurd aan de leden van de Eerste 
Kamer waarin ze ook hun zorgen uiten. 

lAsielnoodmaatregelenwet zorgt voor onaanvaardbare problemen in het  
onderwijs PO-Raad  
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Datum 
• De inspectie van Justitie en Veiligheid, de Inspectie Gezondheidszorg en 	24 juli 2025 

Jeugd en de Inspectie van het Onderwijs hebben op 17 juli een brief gestuurd 
aan het ministerie van Asiel en Migratie waarin ze hun zorgen uiten over het 
amendement.2  Zij stellen dat "vrees voor straf zal leiden tot een inperking van 
de feitelijke toegankelijkheid tot onderwijs, medische zorg en bescherming 
tegen misdrijven zoals uitbuiting en mensenhandel."Daarnaast stellen ze vast 
"dat er onvoldoende de ruimte is genomen voor het gedegen doordenken van 
effecten voor professionals, uitvoeringsorganisaties, individuen, groepen en 
de samenleving als geheel." 

• NB2: Dezelfde drie inspecties die bovengenoemde brief hebben gestuurd, 
hebben op 16 juli ook een andere brief gestuurd aan het ministerie van AenM. 
In die brief vragen zij aandacht voor de situatie van kinderen in de 
asielnoodopvang. Van die brief heeft u een afschrift ontvangen. Een reactie op 
deze brief wordt door AenM meegenomen in een brief die al was toegezegd 
aan de Tweede en Eerste Kamer over de situatie van kinderen in de opvang 
en acties om die te verbeteren. Streven is om de brief zo snel mogelijk na de 
zomer te versturen. Relevante passages over het onderwijs zullen met u 
worden afgestemd. 

■ 

2Brief Strafbaarstelling onrechtmatig verblijf I Brief I Inspectie van het  
onderwijs 
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